

「貂」民萌現玉山！另類天氣預報指標…

2019-10-03〔記者謝介裕／南投報導〕



中颱「米塔」遠颯後，被玉山北峰氣象站觀測人員視為吉祥物的「黃喉貂」，又頻頻在該氣象站一帶嬉戲。（記者謝介裕翻攝）

中颱「米塔」走了，玉山北峰氣象站又出現一群「貂」民，但牠們不是「刁民」，而是帶來象徵天候穩定的好兆頭！

氣象局玉山北峰氣象站指出，這群神秘、稀有的保育類動物「黃喉貂」，11年前來到海拔 3850 公尺的玉山北峰氣象站一帶山林定居，不但改寫黃喉貂棲地高度的新紀錄，同時也變得比較不怕生，面對氣象站觀測人員拍照，不但不會逃跑，有時還會充當起模特兒，做出追逐、覓食、仰望等各種動作，好像是在與老朋友打招呼的模樣，讓人「萌」到想不多看一眼也難。



玉山北峰氣象站觀測人員拍到黃喉貂好像舉手打招呼或伸手觀測天氣的「萌」樣，十分逗趣。（記者謝介裕翻攝）

由於黃喉貂喉部至上胸為黃色、身體肩部至後背為黃褐色，氣象站觀測人員便依其外觀給予「小黃」的綽號，起初以為是追縱獵物、迷路等狀況，才會出現在玉山北峰，怎料，日復一日竟然適應了高海拔的環境成了北峰「新住民」，遂又給了牠們「貂」民的暱稱，也令人會心一笑！

氣象觀測人員進一步表示，野生動物天生的敏銳度就比人類好，11年來的觀測經驗法則顯示，只要未見「貂」民在野外活動，當天便極可能是陰雨等不良的天氣，如此次米塔颱風挾帶風雨來襲期間，便幾乎不見黃喉貂蹤影，颱風遠颯後，又不時可見其在野外嬉戲、覓食等俏皮萌樣，因此，也被觀測人員視為是玉山北峰氣象站的吉祥物，藉其活動軌跡再搭配科學監測儀器，善盡提供各界更即時、更準確氣象資訊的職責。



中颱「米塔」遠颯後，被玉山北峰氣象站觀測人員視為吉祥物的「黃喉貂」，又頻頻在氣象站一帶嬉戲。（記者謝介裕翻攝）

不過，謝姓氣象觀測員提醒大家千萬別被牠們萌樣所騙，黃喉貂在分類上屬於食肉目貂科，堪稱是草食動物的殺手，尤其，喜好圍獵攻擊體型大牠們許多的山羌，咬死山羌後，往往會從其肛門鑽進體內吃掉內臟，所以又有「羌仔虎」之稱，呼籲民眾若在野外與黃喉貂不期而遇，一定要遵守「遠觀不可褻玩」的生態保育原則。